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Petunjuk :

1. lsilah Lembar data pribadi {Biodata) anda dengan lengkap ( Tulis dengan
huruf cetak dan jangan disingkat) !

2. Soal terdiri dari:

Bagian A: 40 soal pilihan berganda (40 poin) (disediakan lembar
jawaban)

Bagian B: 10 Soal (124 poin).
Jawaban ditulis di kertas jawaban yang disediakan.
Waktu disediakan: 210 menit (3 Yz jam)

Diperkenankan menggunakan kalkulator.
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Bagian A. No 1 s/d 4C. (40 Poin)
Pilihlah Jawaban yang paling benar

1. Larutan 0,1M yang manakah akan membentuk endapan dengan larutan 0,1M KOR
Berlenihan, tetapi tidak mengendap dengan larutan 0,1M NH, beriebihan ?

AL A';] NOg (& BGC:: E. r‘."‘igCIz
B. Cu (NOs)2 D. AICH,

2. Berikut ini manakah senyawa vang kelarutannya dalam air paling kecil:

A. CH,CO,H C. CH;COCH; E. CHsCH,OH
B. CH,OCH- D). CHaCO.K

3. Suatu senyawa mengandung kadar unsur (% berat) sbb: S =35,97% ; O = 62,9% ;
dan H = 1,13%. Rumus molekul senyawa tersebut adalah :

A. H:SO; C. H8:C, E. H.SO5
B. H.S,0;, D. H,S0,

4. Dalam larutan alkali, klorin akan berubah menjadiion-ion CI° dan ClOj5, maka
perbandingan ion CI" dan ion ClO; yang terbentuk adalah :

7 e B.2 1 S | DESSE E, ¢ =l

5. Bila tekanan suatu contoh air pada titik tripelnya diturunkan, sedangkan suhunysa
tetap. maka perubahan fase yang lerjadi adalah :
1. Fusi 2. Sublimasi 3. Penguapan

Jawaban yang benar adalah:
A1 B 2 G 3

[}

2dan 3 E. T dan

9

6. Bila 1,2 g sulfur dilarutkan daiam 15 g naftalena ternyata iarutan tersebut membeku
pada 77,2°C. Massa relatif dari sulfur tersebut adalan :
(Diketahui : Titik beku Naftalena = 80°C adan Ki naftalena = 8,80°C/m)

A. 180 B. 180 C. 240 D. 260 E. 300
7. Berdasarkan pengetahuan kimia, logam yang paling mudah dioksidasi adalah :

A. Fe B. Pb C. Ag D. Na Sl
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3 Bila ion-ion berikut ini ditarutkan dalam air dalam volume yang sama, maka larutan
vang pH-nya paling kecii adalah :

B K B.Ba* il i D. Fe?" E. Ca*

9. Bila 0.1 M larutan HCIO., NH.Br, KOH dan KCN dilarutkan daiam air dengan volume
vang sama, maka bila larutan yang terbentuk disusun berdasarkan kenaikan [H]
mzka urutan yang betu! adalah :

A.KOH < KCN < NH.Br < HCIO, D. NH.Br < HCIOs < KOH < KCIN
B. KCN < KOH <HCIOs < NH.Br E. KCN < NH.Br < KOH < HCIO:
C. HCIO. < NH;Br < KCN < KOH

10. Indikator yang paling cocok untuk titrasi antara 0,10 M NiH; dengan 0,10 M
HNO, adalah @ (Kb NH; = 1,8.107)

A Kresolmerah (pH,1-—-2)
B. Metil merah (pH=4 -0}
C. Phenolpthalein (pH =8 — 10 )
D. Alizarin kuning ( pH =10 =12 )
E. Semua bisa dipakal
17, Mulekui berikut yang bersifat polar adalah :
AL 50, B. CO, C. XefF: D. PCI;E. E.EFy

12. Tiga tingkatan energi ionisasi unsur X masing masing adalah 735, 1445 dan 7730
kJ/mol. Maka ion X yang paling stabil adalah :

o B.X* G D. X E. X*
13. Gas yang dapat ditampung dalam air adalah :

A. Sulfurdicksida C. Hidrogen klorida E. Ammonia
B. Karoondioksida D. Oksigen

14. Gas yang paling sedikit terdapat di atmosfer bumi adalah :

. Oksigen

il

A. Argon C. Karbonmonoksida
B. Karbondioksida D. Nitrogen

15. Untuk menentukan kandungan KOH dalam 500 mL larutannya, sebanyak 10 mL
larutan KOH tersebut dititrasi dengan HC! 0,115 M. Ternyata HCl yang dibutuhkan
adalah 18,72 mL. Maka jumiah mol KOH yang terdapat dalam 500 mL larutan KOH :

A, 0.00215 mol C. 0,108 mol E. 0,125 mo!
B. 0,0043 mol D. 0,215 mol
15. Pada reaksi kesetimbangan: N, = 3H, === 2NH3»

Bila 2 mol N, dan 3 mol H, dicampur, maka NH; dapat diberiuk bila semuz reaxktan
nembatas habis terpakai, maka produk NH, disebut .

AL hasil limit C. Hasil produk E. Semua jzwaban salah
B. % hasil D. hasil teoritis
SELEKS! TINGKAT PROVINS] 2
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17. Pada temperatur tinggi, bila gas karbon monoksida bereaksi dengan gas hidrogen
akan menghasilkan metanol seperti persamaan reaksi di bawah ini:

CO + 2Hz¢y =~ CH30H (g

Bila 0,40 mol CO dan 0,30 mol H, bereaksi dalam bejana 1 L dan mencapai
kesetimbangan ternyata terbentux 0,06 mol CH;OH. Maka nilai Kc untuk reaksi
tersebut adalah :

A. 0,50 B. 0,98 c 1.7 D. 20 E.54
18. Diketahui : ? -
Gy + E0spy P Clgyy + B850 AHP =-1077 kJ
Hz g + Oz g0 2 H.Os AH® = - 188kJ
Hz gy + Y202 2 H20 g AHE = - 2868 kJ

Nilai AH% untuk reaksi:

Adalah:
A.— 1175 kd C.— 1e65 kJ E. — 4000 kJ.
B. - 1551 kdJ D. — 23921 kJ

19. Suatu katalis menaikkan kecepatan rcaksi dengan jalan :

merubah mekanisme reaksi

menambah besar harga energi aktivasi

menambah konsentrasi produk

mengurangi perbedaan energi reaksi dari reaktan dan produk
semua betul.

moowp

;

20. Reaksi: H,C,0. + 2H,0 == 2H;0%uq + C20:% )

Asam Oksalat, H,C.0, , adalah asam diprotik dengan harga tetapan kesetimbanrgan
K, =536x107 dan K;=153x10".

Maka harga ketetapan kesetimbangan reaksi (K) tersebut adalah :

=2

A. 5,36 x 107 C.2.8 x 10° e s el
B.53x10° D 2 x40

21. Senyawa CH;CH.OH mendidih cada 78°C sedangkan senyawa CH:OCH; mendidih
pada — 24°C. Senyawa tersebut mempunyai komposisi unsur yang sama.
Perbedaan titik didih kedua zat disebabkan oleh :

A. massa relatif D. Perbedaan panas pembakaran
B. Massa jenis E. Salah semua
C. Panas spesifik

22. Bila diketahui: X = CH;CH:CH:CH,CHjs
Y = CH,CH; — CH.CH,OH
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23.

24.

o
8

LT

28.

Berdasarkan konsep kepclaran dan ikatan hidregen, maka urutan kenaikan kelarutan

zat-zat tersebut di atas dalam air adalah :

AZ<Y <X B.Y<Z<X L. Y= X<Z
R.X<sZ<Y E.Xe¥<Z
Malekul molekul berikut iri ;

1. BCl, 3. NCi;

2 CHEl; 4. CH, = CH:

Molekul yang berbentuk planar adalah:

dipisahkan dengan cara kristalisasi fraksional. Teknik ini azpat dilakukan xarena X

dan Y mempunydi perbedaan :

Senyawa radio aktif 2§5Cm  meluruh dengan memancarkan satu partikel beta.

Maka setelah peluruhan axan dhasilkan :
A.¥%Py  B. gsAm G #*Cm D. #%°Cm E. 7Bk

Konversi yang sukar dilakukan adalah

: H@ S -

NO,
——»Cl - @8 —
—~Br

13
Hj
Br
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Al B.2 C.1dan 3 D.1dan 4 E.3dan 4
nilai pH dari larutan 1 x 102 molar HCN adalah ( K, = 4. 107 )
A, 10 Ea T E. Antara 4 dan 7
B. antara 7 dan 10 D. 4 .
. Di laboratorium, senyawa X dar Y yang terdapat dalam suatu larutan dapat

A titik didih C. massa jenis E. kelarutan.
B. titik leleh D. warna kristal
. Kelarutan barium sulfat (BaS0Q,) yang paling kecil terdapat pada 0,01 M larutan :
Al Al (804:}3 C. NaQSO4 E. BaCl; .
B. { NH,4 ). SO. D. NHs



29. Reaksi: CH,CO,H + reaktan — 2 CH,;CO,CHj; dapat berlangsung

30.

=57

3.

33.

34.

dengan menggunakan reaktan dan pelarut sebagai berikut :

A. K", CH,O , CH.OH D. H* CH;OH + H,0

B.H" , CH;OH E. KOH + CH,;0H

C.K™ ,CH3;0 , H:O

Reaksi: RCH = CH. + HBr ——= RCH, — CH,Br, agar dapat berlangsung
membutuhkan penzmbahan :

A. Asam C. Hg(DAct); E. Reduktor

B. KOC(CHa)a D. Fernksida

Benzena dan te]uerd membenu' \arutan ideal. Tekanan uap jenuh toluena pada
20°C adalah 22 torr. Untuk \,ar“;:b an vang ekuimolar antara benzena dan toluena
pada 20°C, maka tekanan uap tcluena adalah !

A. 55 torr B.7.3terr C. 22 torr
D. 11 torr E. 44 torr

Parameter suatu reaksi kimia akzn berubzah bila digunakan katalis. Parameter
yang berubah adalah :

A. Energi bebas Gibbs, AG D. Konstanta kecepatan reaksi ( k )
B. Entropi, AS E. semua betul
C. Konstanta kesetimbangan, K

Diantara senyawa di bawah ini, basa Lewis yang terkuat adalah :

A. BH; B. CH, C. NH; D. H.O E. B

Produk itama dari reaksi adalah :

@ + Clp FeCIE X adalah

b b

D. 1,2,3 -triklorobensena E klorobensena

SELEKSI TINGKAT PROVINSI
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%]
(8)]

37.

38.

39.

40.

. Untuk membedakan alkohol primer dan tersier dapat digunakan,

A.logam Na C. PCls E. Semua bisza

B. PCls D. KMnO, / H”

. Oksidasi senyawa X yang menghasiltkan asam dikarboksila: zdalah kecuali :

2 Hs

Hs CzHs
A. B. c
Hs ’
ity CHs
JH? 3Hr
D- E.
CH, OH
Pirolisis adalah peristiwa -
Pembentukan molekul-molekul yang lebih besar
Pembentukan molekul-molekul yang lebih kecil
Pembentukan alkohol

Pembentukan asam karboksilat
Betul semua

Mmooy

A. 2 —-metil — 2 — butena

B. 2 - metil—1 —butena

C. 2 — metil — butana

D. 2 —butena

£. 1 - butena

Oksidasi 2—-metil-2-butena dengan HIO, akan terbentuk :
| CH.CHO Il CHiCH>CH-0H

Il CH;COCH; IV CH3CH.-O-CH-CH:
A B. Il C. 1+, D+ 1V
Yang termasuk reaksi adisi elektrofilik adalah :

A. CHiCH.C| + KOH / Alkoho!

B, CHiCH.Cl + KOH / Air

C. 2—butena + Brs/ CCl;

D. 2—butena + HCI

E. 2 —butena + KCN/HCI

SELEKSI TINGKAT PROVINSI
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Bagian B: ESSAI

Soal 1. (12 poin)
Unsur brom memiliki nomor atom 35 sedangkan unsur oksigen memiliki nomor atom 8
a. Konfigurasi elektron atom brcm adalah....................

Konfigurasi elekiron atom oksigen adalah.........ovcvviiennn,
b. Lengkapitabel berikut:

| Partikel Jumlah proton Jumiah elektron _Jumlah netron
i CBr ) |
 lon *'Br o
| lon °0* | : |
_Molekul O, i i i

¥
c. Brom dapat larut dalam pelzrut organik seperti Karbon tetraklorida. Larutan brom
0,2M dalam karbon tetraklorida dapat bereaksi sempurna dengan 1,00 gram zat
yvang mengandung campure” heksana dan 1 heksena. Jika ArH =1 dan ArC
=12, maka Persamaan reaksi percaobaan ini
=T =1 =1 o O D P

o
3"‘1

d. Kadariheksena=...............

Soal 2. (10 poin)

Unsur belerang memiliki nomor atom 16, sedangkan unsur klor memilki nomer atom 17.
Belerang dapat bereaksi dengan gas kior membentuk senyawa belerang diklorida.

a. Gambarkan elektron-elektron (dot Lewis) disekitar belerang dan klor pada
senyawa belerang diklorida tersebut.

b. i. Jumlah pasangan elektron 2ebas disekitar belerang adalah.......
ii. Jumlah pasangan elektron ikatan disekitar belerang adalah........

c. I Berdasarkan teori hibridizasli, tentukan orbital hibrida yang tsrbentuk pada
atom S dalam senyawa belerang dikhlorida.

ii. Gambarkan bentuk geometri maolekul senyawa belerang diklorida.
Y g

d. Sudutikatan klor-pelerang-kior adalah.........

Soal 3. {16 poin)

Seorang instruktur memberi siswanya 8 tabung yang labelnya hilang. Tabung yang berisi
larutan tersebut diberi label A, B, C, D, E, F, G, dan H. Untuk menguji larutan tersebut
diberikan indikator fenoiftalein (pp}, air distilasi dan tabung reaksi mini. Instruktur
tersebut mengatakan bahwa ke 8 tabung tersebut masing masing berisi 1 jenis larutan
yang tak-dikenal dengan konsentrasi sebesar 0,1 M. Ke 8 larutan yang tak dikenal
tersebut sebenarnya mengandung : HC!; BaCly; AgNQa; NaHCOa; H2SOy; Ki; Pb(NO;):
dan NaOH. Instruktur meminta kepada siswa tersebut untuk mengidentifikasi larutan
dalam masing-masing tabung dari A s/d H dengan melakukan sederet uji sistematik.
Kemudian siswa ini dengan hati-hati dan sistematik melakukan sederet tes/uji dalam
tabung mini.

SELZKSI TINGKAT PROVINSI 7
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Laporan hasil ujinya adalah sbb:

(1) Sesudah penambahan indikator pp (fenolftalein), di antara ke 8 larutan tak
dikenal iersebut hanya B dan H yang berwarna pink

(2) G bereaksi dengan A, dan juga dengan C dan keduanya membeniuk
endapan putih. G bereaksi dengan B membentuk endapan cokiat, sementara
G bereaksi dengan F dan dihasilkan endapan kuning muda

(3) C bereaksi dengan D dar juga dengan H, keduanya membentuk endapan
putih, tetapi C tidak bereaksi dengan A.

(4) E bereaksi dengan F membentuk endapan kuning

(5) D bereaksi dengan H dalam selang beberapa waktu menghasilkan
gelembung-gelembung (gas), namun D dan B bila dicampur tidak
menghasilkan gas.

(6) Sesudah menempatkan rmasing-masing 6 tetes larutan B dalam 2 tabung
mini, dan ditambahkan 1 tetes indikator pp, kedua larutan menunjukkan
warna pink, dan kemudian bila kedua larutan tersebut masing masing
ditambahkan 3 tetes A dan 3 tetes D, dan kedua larutar tersebut bervarna
pink pucat.

Setelah mencatat semua hasil percobaan siswa bertanya kepada instruktur ; apakah
endapan coklat yang dihasilkan oleh reaksi antara G dan B 7 dan jawaban instruktur
adalah AgOH. Berdasarkan deskripsi tadi, nyatakan bagi masing-masing dari ke 8
larutan tak dikenal dalam wadah A s/d H tersebut |

Soal 4 (10 Poin)
Dibawah ini adalah Tabel rangkuman kandungan protein, karbohidrat dan lemak untuk
beberapa Restoran Siap Saji

Tabel :Data kandungan protein, karbiohidrat dan lemak pada seiap makanan di
restaurant penjual makanan siap saji:

| Restaurant | burger Milk-shake French-fries
: A Protein (g) 11 10 2
Karbonhidrat g) 29 72 20
| Lemak .g) e 9 19
B Protein (g) 12 10 3
karbohidrat (g) 30 66 26
Lemak (g) 10 g 12
E | Protein (g) 13 11 2
| | Karbohidrat (g) 29 55 25
| Lemak(g) b 11 . & ) 10

Makanan siap saji seperti burger, milk-shake dan French fries sangat digemari anak-
anak. Makanan tersebut mengandung protein, karbohodrat dan ilemak dengan kadar
yang berbeda.
Jika diketahui satu gram protein menghasilkan energi 4 kkal, satu gram karbohigrat
menghasilkan energi 4 kkal dan satu gram lemak menghasilkan energi 9 kkal.
Bila dipesan satu burger, satu milk-shake dan satu french-fries, maka:

a. Restaurant manakah yang meniual makanan dengan nilal xalori paling rendah?

Jelaskan jawaban anda dengan perhitungan
b. dan berapa nilai kalori total terendah tersebut?

SELEKSI TINGKAT PROVINSI 8
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Soal 5. (14 poin)

Seorang siswa mengamati natrium hidroksida (NaOH) dalam cawan Petri, dan setelah
terpapar beberapa waktu didiamkan udara terbuka secara perlahan-lahan meleleh.
Beberapa hari kemucd'an, siswa tersebut menemukan bahwa permukaan natrium
hidroksida yang meleleh tersebut telah dilapisi oleh bubuk/ serbuk putih. Serbuk putih
dilarutkannya dengan air distilasi dan diencerkan hingga menjadi tepat 1 L. Kemudian
memipetnya tepat 10,0 mL (sebagai larutan A) dan memasukkan ke dalam wadah, dan
kemudian menitrasinya dengan larutan hidrogen klorida 0,100 M.

Percobaan (1)

Dalam titrasi ini digunakan indikator adalah fenolftalein; warna pink dari indikator
hilang ketika volume larutan HCI yang ditambahkan mencapai 15,0 mL.

Percobaan (2}

Sesudah titrasi dari percobaan (1), sebanyak 2 tetes metil jingga (methyl crange)
ditambahkan ke dalam wadah yang berisi hasil titrasi pertama tadi, dan setelah
nenambahan larutan HC| 0,100 M sebanyak 5,00 mL warna indikator beruban
dari jingga menjadi merah

Pertanyaan :

(b) Tulis reaksi kimia dari peristiwa terbentuknya serbuk putih tersebut setelah
didiamkan beberapa hari, dan beri nama kimianya untuk hasil reaksi-reaksi
hingga dicapat «erbuk putih.

(c) Tuliskan persamaan reaksi titrasi dari percobaan (1) percobaan (2)

(d) Hitunglah komposisi jumliah natrium hidroksida padat yang terdapat dalam
cawan petri dan jumlah serbuk putih yang terbentuk.

(e) Hitunglah jumlah NaOH mula mula sebelum terpapar diudara.

Socal 6. (12 poin)

Seaorang siswa menganalisis sampel air. Siswa tersebut, melakukan percobaan anzlisis
kadar ion kalsium, klorida dan sulfat dari sampel air. Percobaan dilakukan dengan cara:

(1). Sebanyak 10 mL sampel air dilewatkan pada bahan kimia penukar kation RH,
“ a7 larutan yang keluar dititrasi dengan larutan natrium hidroksida 0,5M, dan
aioutuhkan sepanyak 11,76 mL.

{2). Sejumlah 10 mL sampel air diencerkan dalam labu ukur dengan air sampai iepat
100 mL. Sebanyak 10mL larutan encer ini dititrasi dengan larutan perak nitrat
0,086M, dan gibutuhkan sebanyak 6,21 mL.

(3). Sejumlah 100 mL sampel air ditambah larutan ammonium oksalat beriebin,
endapan yang terbentuk disaring dan dilarutkan dengan asam sulfat panas.
Larutan yang dihasilkan bereaksi sempurna dengan larutan kalium permanganat
0,02M sebanyak 24,00 mL

a. Tuliskan persamaan reaksi secara lengkap untuk reaksi kimia yang terjadi

pada percobaan:
(1).
(2).
(3).

b. Hitunglah: i. Konsentrasi ion sulfat.
ii. Konsentrasi ion khlorida
iil. konsentrasi ion Kalsium
vang terdapat pada sampel air tersebut.

SELEKSI TINGKAT PROVINSI a
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Soal 7. (10 poin)

Didalam suatu wadah tertutup pada suhtt 298 °C, terjadi dekomposisi termal senyawa
azometan (H;CN=NCH.) sesuai reaksi:

HsCN=NCH; g, > CzHes gy * N2 g
Sada suhu 298°C, dilakukan pengamatan laju dekomposisi dengan mengamati

perubahan tekanan total campuran gas-gas pada periode wakliu terientu. Diperoleh Data
seperti tertera pada Tabe! berikut in':

_ T (menit) | 10.0 21.0 35.0 ': -
| P (torr) | 491.9 548.0 €098.0 I 861,6

Pertanyaan : berdasarkan data pada table tersebut,

(a) Buktikan bahwa proses reaksi dekomposisi azometan adzlah reaksiorcer 1

(b) Hitunglah nilai rata-rata tetapan laju pada 298,0°C

(c) Bila Waktu paruh senyawa A pada 320.6°C adalah 2,5 menit, tentukaniah
energi aktivasi (E,) dari reaksi ini. f

Soal 8. (10 poin)

Metanol, CH.OH, dapat diproduksi dari gas karbonmonoksida {(CO) dengan gas
hidrogen (H2) pada temperatur 300°C dan tekanan 300 atm dengan baniuan katalis
sengoksida (ZnO) dan kromoksida (CrO). Entalpi reaksi ini pada keadaan standar
adalah —92,5kJ/mol.

Tuliskan persamaan reaksi sintesis methanol tersebut

Untuk meningkatkan produksi methanol, kondisi apa saja yang harus diatur?
Bila proses di'akukan pada temperatur diatas 1000°C apa yang akan terjadi?
Umumnya sintesis dilakukan dengan menggunakan gas higrogen berlebih, apa
manfaatnya?

Apa manfaat katalis pada reaksi tersebut? Berapa banyak katalis yang harus
digunakan pada reaksi tersebut?

apow

®

Soal 9. (20 poin)

a). Senyawa Grignard dapat dibuat sebagai berikut :
RX + Mg — > RMgX (senyawa Grignard )

Tulis reaksi pembuatan etilmagnesiumbromida.

b). Senyawa Grignard bereaksi dengan senyawa karbonil sebagai berikut:

| R
R
S
RMQX + /C-:'-O—‘——”‘ R— C— OMgX
Rl rll

Bila hasilnya dihidrolisis. akan menghasilkan alkohol.

Bila etiimagnesiumbromida dipakai untuk menghasilkan senyawa di
bawah ini, tentukan reagen yang dipakai dan tulis reaksinya dengan
lengkap ( dalam rumus bangun):

(i) Propanal (i) 2 — butanol (i) 2 — metil — 2 — butanol
SELEKSI TINGKAT PROVINSI 10
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